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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Αναφορών 
1. Βουλευτή κα Κυριακή Μάλαμα
2. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 1610/29.3.2023 Αναφορά με θέμα: 
«Απαιτούνται άμεσες και γρήγορες παρεμβάσεις για την διάσωση του Μετοχικού 
Συγκροτήματος της Νέας Τρίγλιας»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 1610/29.3.2023 Αναφοράς της Βουλευτού κας 
Κυριακής Μάλαμα, σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες και 
σε ό,τι αφορά το ΥΠ.ΠΟ.Α., σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το παλαιό μετοχιακό συγκρότημα της Ι. Μονής Βατοπεδίου βρίσκεται στην Νέα Τρίγλια, 
Δήμου Νέας Προποντίδας, Π.Ε. Χαλκιδικής και είναι χαρακτηρισμένο ως έργο τέχνης που 
χρειάζεται ειδική κρατική προστασία ως χαρακτηριστικό δείγμα «Μακεδονίτικης αρχιτεκτονικής» 
(ΥΑ ΥΠΠΟ/ΔΙΛΑΠ/Γ/2684/77410/02-04-1981, Β΄ 244). Το εν λόγω συγκρότημα ανήκει στην 
ιδιοκτησία Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης. Επισημαίνεται ότι το θέμα της παραχώρησης του 
συγκροτήματος στο Δήμο Νέας Προποντίδας εκφεύγει των αρμοδιοτήτων του ΥΠΠΟΑ

Αναφορικά με την εκτέλεση εργασιών αποκατάστασης του μνημείου, επισημαίνεται ότι 
βάσει των άρθρων 10, 11, 40, 41 του ν. 4858/2021, η εκτέλεση των εν λόγω εργασιών, 
συμπεριλαμβανομένης της εξασφάλισης σχετικής χρηματοδότησης είτε από εθνικούς, είτε από 
ευρωπαϊκούς πόρους, ανάγεται στην ευθύνη του ιδιοκτήτη του κτηριακού συγκροτήματος και 
προϋποθέτει τη λήψη σχετικής έγκρισης μελετών αποκατάστασης και εγκατάστασης χρήσεων 
από αρμόδια Όργανα του ΥΠΠΟΑ. 

Σύμφωνα με την αρμόδια Υπηρεσία Νεωτέρων Μνημείων και Τεχνικών Έργων 
Κεντρικής Μακεδονίας, στην παρούσα φάση δεν εκκρεμεί αίτημα έγκρισης αντίστοιχων 
μελετών. Η ανωτέρω Υπηρεσία του ΥΠΠΟΑ, λαμβάνοντας υπόψη την επιδείνωση της 
κατάστασης διατήρησης του μνημείου, όπως αυτή επιβεβαιώθηκε στο πλαίσιο επιτόπιας 
αυτοψίας κλιμακίου της στις 28.3.2023, απέστειλε στις 29.3.2023 έγγραφες υποδείξεις προς τη 
Διεύθυνση Διαχείρισης Ακίνητης Περιουσίας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, αναφορικά 
με τις απαιτούμενες ενέργειες για τη διασφάλιση της προστασίας του μνημείου, και παραμένει 
διαθέσιμη για περαιτέρω συνεργασία επί του θέματος. 

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού
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